



茂林谈天

本报济南5月25日讯(记者 王茂林) 据省气象台天气预报,未来一周以晴好天气为主,气温回升明显,到周三内陆地区将迎来36℃左右的高温,更热的天气可能出现在周四、周五,周末有一次降水天气过程。

刚刚结束的这个周末,随着大范围降水天气的到来,让我们度过了较为凉爽的两天,而随着降水天气的结束,周一开始,30℃以上的高温回归,

晴好升温将再次成为我省天气的主要特点。据介绍,短期来看,到本周三,鲁西北、鲁南和鲁中地区将迎来36℃左右的高温,沿海地区在本周升温的节奏下,高温将达到32℃左右。周四、周五,我省天气仍以晴好为主,本周最热的时候可能在这两天到来。好在到周末全省天气开始多云转阴,有一次降水过程,天气重新变得比较凉爽。

未来一周具体天气预报如下:
25日夜间到26日白天(周一),全省天气多云转晴。最低气温:内陆地区17℃左右,沿海地区16℃左右;最高气温:内陆地区33℃左右,沿海地区28℃左右。

26日夜间到27日白天(周二),全省天气晴到少云。最低气温:内陆地区20℃左右,沿海地区18℃左右;最高气温:内陆地区35℃左右,沿海地区31℃

左右。
27日夜间到28日白天(周三),全省天气晴。最低气温:内陆地区21℃左右,沿海地区19℃左右;最高气温:内陆地区36℃左右,沿海地区32℃左右。
29日~30日(周四~周五),全省天气晴到少云。

31日~6月1日(周六~周日),全省天气多云转阴,鲁西北、鲁中和鲁南地区有阵雨。

婚前瞒精神病史难保白头到老

这段婚姻最终被判离,专家说婚前坦诚和婚检都是必要的

滕州一对夫妻因女方隐瞒婚前精神病史,且婚后久治不愈,最终男方提出离婚,女方虽不情愿但最终判离,并作为过错方承担后果,她提出的经济方面的要求也未得到支持。法律界人士对此称,坦诚是婚姻幸福的一个基础,精神病史不该隐瞒,婚前体检虽然没有强制要求,仍建议新人去做。

本报记者 甘倩茹
本报通讯员 高敏敏 苗峰

痛心案例 匆匆成家, 婚后才知病史终离婚

滕州市西岗镇赵某因家庭条件不好到了30岁还未娶妻,2013年4月经人介绍,结识了小他5岁的张某,不久两人登记结婚。婚后几个月,赵某发现妻子行为有些不正常,经过医院检查才发现张某患有轻度精神分裂症。在赵某的一再追问下,张某家人才透露张某早在2010年就查出患有轻度精神分裂症,曾两次入院治疗,病情虽缓解但未治愈。赵某想想婚姻的不易,也从心底希望通过治疗可以使张某痊愈。然而,治疗的过程并不顺利,张某情绪仍然经常失控,最终赵某决定离婚。

在当地司法所的调解下,张某同意离婚,但提出离婚时赵某除了要返还嫁妆外,还需给2万元补偿。由于张某是此次离婚案件的过错方,最后经过司法调解,赵某给了张某6000元补偿费用,双方达成离婚协议。

专家说法 隐瞒病史 对双方都是伤害

在滕州市婚姻登记处体检

中心,主治医师孙玉介绍,在婚前医学检查过程中,医师会对双方的病史进行询问,包括血缘关系、既往病史、既往婚育史、与遗传有关的家族史、家庭近亲婚配情况等,医师会根据自己当下的观察对双方的精神状态作出判断,并反映在婚前医学检查表上。

“对于精神类疾病,我们在查体过程中只能根据当事人的口述以及自己当下的观察进行判断,但精神类疾病有稳定期和发作期,来登记结婚肯定会选择稳定期,这样我们就难以把住关。”孙玉表示。

滕州市婚姻登记处负责人陈雁亭说:“婚前医学检查只是一个途径,可以让双方对彼此的身体健康状况基本了解,一些检查不到的情况,双方应该在较长时间的接触中互相了解,像精神类疾病在交往中一般可以察觉到,因而不提倡接触时间太短就匆匆结婚。”

对此,滕州市滕达律师事务所律师张成龙介绍,坦诚是婚姻幸福的基础,根据我国有关规定,婚前隐瞒了精神病,婚后经治不愈,或者婚前知道对方患有精神病而与其结婚,或一方在夫妻共同生活期间患精神病,久治不愈的,视为夫妻感情确已破裂。一方坚决要求离婚,经调解无效,可依法判决准予离婚。因而隐瞒精神病史,对双方都会带来伤害。

专家提醒

自愿婚检不等于 婚检不重要

2003年10月1日,新的婚姻登记条例实施,将强制婚检改为自愿婚检,赋予婚姻当事人更多的自由和权利。不过孙玉介绍,婚前检查的几大疾病,像遗传性疾病、严重的出生缺陷、传染性疾病、精神性疾病,都包括在婚前查体的项目中,如果存在这方面的问题的话,结婚以后生育是存在一些隐患的。“取消强制婚检,把是否参加婚检的权利交给当事人,这是法律尊重和保护公民基本人权的体现,虽不再强制,但不等同于婚检不重要。”孙玉说,婚前检查都是免费的,尽管这样,还是有些新人不愿接受检查,这也给婚后带来一些隐患。

根据相关规定,患有艾滋病、淋病、梅毒等传染病,严重遗传性疾病,重症精神病和重度智力低下者要被禁止或限制结婚。一些疾病虽不影响结婚,但可能会传染给下一代,因此也需提前诊断、提前干预,以有效地阻断母婴传播,因而婚前检查是必要的。

您的专属定制报道 纸条

长期用电脑工作 如何保护眼睛

德州读者王先生递纸条:我长时间对着电脑工作,听说电脑对人的视力和面部皮肤都有影响,请问有什么办法可以预防吗?

济南某大药房大夫传答案:电脑的辐射其实不大,长期在电脑前工作,如想预防电脑辐射的话,只需在面部及双手涂抹防辐射的护肤油就可以了。如果爱喝茶的话,建议每天泡点绿茶,茶叶中的脂多糖,可改善机体造血功能。茶叶还有防辐射的作用。

预防电脑带来的角膜干燥、眼干涩、视力下降等眼疾,最重要的是要注意避免用眼疲劳,在电脑前连续工作一小时,要让眼睛休息四五十分钟,可远望一下窗外。除此之外,注意饮食也会起到一定作用,可适当多吃一些富含维生素A、B₁、C、E的食物。每天摄入足够的维生素A可以预防和治疗干眼病;维生素C可以有效地抑制细胞氧化;维生素E主要作用是降低胆固醇,清除身体内垃圾,预防白内障;维生素B₁可以加强神经细胞的营养,缓解神经的紧张状态。

本报记者 任磊磊
实习生 杨颖

发奖金啦

济南的侯先生注意啦,您关于“电动车私自安的遮阳伞安全吗”的小纸条得到很高的关注度,获得了100元奖金哦!快与工作人员联系吧,“暗号”是您的电话号码。

纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了:拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitiao@163.com;还可以给齐鲁晚报周末官方微博(qilyuzhoumo)发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容(分红、绿、蓝哦)。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,选择一种您习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!

被窝摸黑玩手机,小伙视网膜脱落

医生:连续看手机最好不超过半小时

上班路上玩微信,下班家里玩微信,睡觉时钻进被窝里摸着黑还玩,这样玩了一年多,青岛26岁的小李把视网膜玩得脱落了!眼科医生表示,连续玩手机最好不超过半小时,关灯玩手机因为违背眼睛的收缩规律,伤眼最厉害。

本报记者 杨林

小李今年26岁,在青岛市南区一家公司上班,平日里,小李和女朋友见不着面的时候都用微信来沟通,他上下班和回到家就拿着手机和女朋友聊微信,晚上家人都休息了,他就关了灯继续用微信和女朋友聊。

这种玩法持续了一年多,近期,小李感觉眼睛干涩,自己找来眼药水来湿润眼睛,后来他发现视力一天天在下降,眼睛看东西开始模糊,心想可能是每天玩手机和电脑累的,多休息休息就好了。令小李没想到的是,他的左眼竟然出现了“闪光”:总感觉有东西在眼前一闪一闪的,他只好到医院检查。

眼科医生检查确诊,小李的左眼视网膜已经脱落,需要手术才能恢复视力,玩手机时间过长且经常晚上摸黑玩手机是导致小李视网膜脱落的原因。

青岛眼科医院眼底病科副主任医师于滨介绍,视网膜脱落是一种较严重的常见致盲性眼病,视网膜是眼球壁最内层的一层薄膜,因为它,眼睛才能“看”东西,长时间玩手机会对视网膜产生不良影响,虽然摸黑玩手机引发视网膜脱落只是个例,但它对眼睛的危害却是很普遍的。“从我们眼科日常就诊情况来看,因为长时间玩手机而引发视疲劳、干眼症及视力下降的患者不在少数。”于滨说。

专家提醒

摸黑玩手机最易眼疲劳

“我们平时觉得手机屏幕亮度很平稳,实际上并非如此。”于滨介绍,手机屏幕是点状闪动的,长时间、近距离玩手机容易造成睫状体痉挛,还会引发近视、内斜视。正常情况下,人在看近距离的东西时瞳孔应该缩小,但黑天时人的瞳孔会散大,所以摸黑玩手机与眼睛的生理要求相反,眼睛更易疲劳。

于滨介绍,长时间玩手机

眨眼次数少,角膜会发干,进而引起结膜炎、角膜炎等一些常见的炎症。因此,爱玩手机的人切勿目不转睛地盯着手机,要注意让眼睛处于放松状态。出于对视力的保护,玩手机要有节制,建议连续玩手机半个小时左右要适当休息,让眼睛放松。另外,建议青少年在光线柔和的情况下玩手机的时候眼睛要适当往远处看一看。



山东最实用的微信